
2023年暑期消防安全教育专题活动 消防
活动方案(通用8篇)

随着社会一步步向前发展，报告不再是罕见的东西，多数报
告都是在事情做完或发生后撰写的。写报告的时候需要注意
什么呢？有哪些格式需要注意呢？这里我整理了一些优秀的
报告范文，希望对大家有所帮助，下面我们就来了解一下吧。

社会调查报告篇一

据不完全统计，大学生有75%以上都有过兼职经历，全国百万
大学生已经成为一个庞大的劳动力市场，而同时有些不法公
司，中介又利用学生社会经验不足，骗取中介费用。行走在
宁静大学校园，你一定能够看到墙壁上、宣传板上、橱窗内
形形色色的广告，是机会还是诱惑?面对“急聘”、“招募”、
“家教信息”……我们该何去何从?为此本刊联合南农学通社
记者团就大学生兼职状况做了一次广泛的问卷与网络调查。

此次调查我们共发放问卷200份，收回有效问卷171份，有效
率达85.5%。网络问卷浏览量将近1000，在各高校论坛产生了
积极的反响，在此基础上我们做了如下分析，希望对广大想
做或已经在做兼职的同学有所帮助。

男生兼职多半为锻炼自己

此次的问卷调查，在男女、年级上的分布比例，可以说是比
较具有代表性的，首先，男女比例分别是52.0%和48.0%;男女
生在兼职的主要目的上存在着很有意思的差别：男生冲着钱
去做兼职的，占被调查男生总数的43.9%，女生的这一数值
是53.9%;男生兼职为锻炼自己的，占被调查男生总数的
52.4%，女生的这一数据是41.5%。

男生中为锻炼自己而选择做兼职的占了大半，与此形成鲜明



对照的是，女生兼职为赚钱的占了大半。学工处心理辅导老
师表示：“可能是男生更有远见”，同时他又补充道：“也
许是因为女生比例比较大，贫困生相对较多造成的。”

而在年级的分布上，主要是以大二大三为主体，这基本上是
出于对现实情况的考虑：大一新生刚跨进大学校门没多久，
有兼职经历的人还不是很多，同时，大四的学生，由于忙着
各自前程，并且毕业在即，较难实施调查。

学生的合法权利需要重视

在被调查学生中，在“第一次兼职的时间”这道题上，165个
人填答了，还有6个人没有填答。在有填答的学生中，大一就
开始兼职的学生占到了57.0%。第一次找兼职，大部分的学生
还是通过学生兼职中介，在调查中，这一比例占到了45.0%，
而由同学介绍、自己找、学校勤工助学找到兼职的分别是
24.0%，18.1%，9.9%。

比照其中的两个数据，记者发现里面隐藏着一个不容忽视的
问题：有57%的同学从大一开始兼职，而同时又有45.0%的学
生，第一次是通过学生兼职中介找工作的。就以上两个数据
看，其实，整个学生兼职中介还是相当有市场的。但中介市
场鱼龙混杂，大学生兼职利益如何得到有效的保障，是个大
问题。调查显示，有将近百分之五十做过兼职的同学没有受
骗，但也有多达百分之四十的同学有过受骗经历。

遇到这个问题的同学，最直接的解决办法是拨打110或315消
费者会，一般中介为了长期经营考虑，只要有关部门介入他
们都会归还中介费。法律界人士提醒同学们，最好与中介签
合同，要注意一些细节问题。如果没有任何问题，最好不要
轻易交中介费，以防上当。

在兼职次数调查这道题上，只有133个同学填答，33个同学没
有填答。从调查结果看，做兼职次数最多的同学多达10次，



而平均兼职的次数是2.33，绝大多数同学仅做过一次兼职。

家教和勤工助学最有保障

至于如何协调兼职和学习的关系，被调查学生中，在“为做
兼职，可曾逃课”这道题上，170个人填答了，1个人没有填
答。在有填答的学生中，表示翘过课的占了31.2%，可见翘课
比例还是相当高的，看来如何协调好兼职与翘课的关系不容
忽视。在对上题中所提到的“翘课”的学生的“翘课频率”
调查中，65个人填答了，有106个人没有填答。从填答的65个
人看，大部分人选择了很少，这一数据占到了64.6%，另外表
示其翘课频率一般(每周一两次)的占 26.2%，表示经常翘课的
(每周3次以上)的占9.2%。

大部分学长都忠告计划做兼职的同学，学习才是大学里最重
要的事，兼职在学有余力的情况下也值得去做，锻炼为主。
长期的兼职，最好是在寒假或暑假时参加。

此外，家教和勤工助学被评选为最稳定的兼职，家教和勤工
助学是由家长和学校支付，故可信度较高，不失为兼职的最
佳选择。促销成为最有锻炼效果的兼职，众多兼职高手也是
从促销练起的，所以如果你兼职的目的主要是为了锻炼自己，
那么促销无疑是最佳的选择。

社会调查报告篇二

众所周知xx是一个铁矿资源非常丰富的城市，xx也是全国闻名
的重工业基地，曾经被称为“钢城”。因此，暑假社会实践
我就选择了一个能代表xx特色产业的地方——xxxx铁矿厂。

x月xx号一大早，我就和高中时期的一个好友一起乘车来到了
铁矿厂。现在虽然对我们来说是假期，可是对于铁矿工人们
来说，他们一年几乎是没有什么假期的，工作都很辛苦。只
见运矿的工人们身穿深蓝色工作服，头上戴着安全帽，脖子



上挂着一条有些发黑的毛巾，他们正在用采矿机在地下开采
矿石。在烈日的强晒下，汗水从他们黑黝黝的脸颊上流了下
来。但是，由于工作的繁忙，他们却又很少休息，似乎连喝
一点水的时间都变得很奢侈。厂院内堆着许多已经开采出来
的小山似的铁矿石，我觉得这些铁矿石在形状大小上和一般
的石头没什么太大的区别，就是在颜色上，比一般的石头要
黑得多。我想应该是这些铁矿石里面含有四氧化三铁这种化
学成分吧，所以才会显现出比较黑的颜色。当然，这些矿石
只能被定义为粗矿，它们还需要被进一步加工成精矿。

我们听厂里的工作人员介绍了xx铁矿石的组成成分。xx铁矿石
主要有用铁矿物为磁铁矿、次要为假象赤铁矿；脉石主要为
石英、次要为阳起石、铁闪石、镁铁闪石、角闪石、蠕绿泥
石、叶绿泥石、黑硬绿泥石、方解石、含铁方解石、菱铁矿。
铁矿石铁主要以氧化物的形式存在于假象赤铁矿、赤铁矿、
镜铁矿、磁铁矿、褐铁矿及针铁矿中，以其它化合物的形式
存在于菱铁矿、鳞绿泥石、铁闪石、铁方解石、铁白云石、
黄铁矿等矿物中；脉石矿物主要为石英和鳞绿泥石，次要为
阳起石、透闪石、方解石、含锰方解石，少量为磷灰石。看
来矿石中的化学成分还真是挺复杂的。

但是工作人员还介绍说由于铁矿石的嵌布特征比较复杂，铁
矿物结构比较复杂等因素，xx铁矿石的品味较低，必须通过完
整精密的筛选等工作才可以将粗矿变为精矿，后续的精化工
作是很复杂的。

看着一堆堆小山似的铁矿石被大卡车运走，我觉得xx市将来
应该多引进一些先进的科学技术，可以通过依靠数字化矿山
技术实现精确采矿，应用先进的技术提高矿石回收率。也可
以充分发挥间断—连续开拓工艺的优势、优化选矿工艺流程
及降低尾矿品位等工作，让我市的矿山业发展更上一层楼！

通过这次实习，也使我明白了在大学学好专业知识是非常有
必要的，这是我们将来走向工作岗位的基础。我也会努力学



习，争取将来可以为化工行业做出贡献！

社会调查报告篇三

（一）调查的目的和意义

（二）文献综述

（三）个人观点

（一）研究设计的介绍

本次调查采用了问卷调查的方式进行。共发放了50份，回收
有效问卷50份。

（二）研究对象的介绍

由于受人力和资金的限制，本次问卷主要集中于调查人员居
住的小区内的部分在校大学生。

（三）资料收集方法的介绍

本次问卷的收集方式送发问卷。在进行收集资料时，根据客
观题的选项和主观提问的回答来判断调查对象的主要观点。

（四）资料分析的方法

通过数据统计，整理出有效的问题，再根据这几个问题进行
对比分析，得出结论。

社会调查报告篇四

调查目的：通过调查了解大学生对兼职的态度，特别是刚入
大学校门的大一新生的兼职情况。



兼职，已成为许多大学生生活中不可或缺的一部分，当我们
从高中时期三点一线的紧张生活中解脱出来，进入相对宽松
的大学生活时，就怎样处理空余时间方面我们有了更多的选
择。随着观念的改变，兼职现象在大学校园中已经非常普遍。
无论同学们有没有做过兼职，眼下都存在着一条漫漫兼职路，
这条路我们到底要不要走，该怎么走，要走向何方呢?为了更
了解大学生的兼职情况，我们就长沙市内的"湖南师范大学"
"中南大学" "湖南农业大学" "湖南外国语职业学院" "长沙
大学"等几所高校的在校学生(多是大一新生)的兼职情况进行
了调查。通过三天的调查研究方案的设计，四天的调查研究
实践，一天的统计，三天的调查研究报告讨论，我们小组顺
利完成了"关于大学生兼职情况的问卷调查"。这次调查共发
出问卷100份，回收率100%，其中82名为大一新生。通过这次
调查我们得出如下启示：

一、看待兼职的态度

有这样一种说法：态度决定一切，而学生对兼职的态度究竟
对他们兼职的取向有多大的影响呢?有80%的大学生对兼职持
接受但不支持的态度，而剩下的 20%便既不支持也不反对，
这样看来大学生兼职的情况不容乐观。而亲友对学生兼职的
态度有48%的表示赞同并鼓励，44%的可接受，但不支持，仅
有8%的是坚决反对。看来亲友们并不十分反对兼职，他们大
多认为兼职是一种锻炼孩子的方式能让他们在社会这个大熔
炉中吸取经验，而少数的家长认为孩子在大学还是应以学习
为重，不应该进行什么“社会实践”而扰乱正常的学习生活，
因此他们坚决反对。

二、大学生兼职的经验(主要针对大一新生)

对于初入大学的新生而言，接触兼职机会较少，在接受调查
的100个人中仅有35人有过兼职的经历，60%的大学生有想过
兼职但从未实践过，仅有5%的学生从未想过兼职。从数据来
看，大多数的学生希望兼职来充实自己的生活，而由于多种



原因并没有实现。剩下的同学不是“一心想读圣贤书，两耳
不闻窗外事”便是认为无所谓，不兼职也没什么影响，只要
自己把学习搞好就行了。但就我的观点来看，对大学生来说，
兼职经验是人生的一笔宝贵财富，对我们以后走上各自的工
作岗位是百利而无一害的，不管大学生是怀着怎样的目的从
事兼职，只要能从兼职中有所收获我们对兼职还是应该怀着
友好的态度的。

三。做兼职的目的

根据个人的具体情况而定，认为可锻炼自己的能力，积累社
会经验的比例占84%，选择可以赚钱，减轻家庭负担的则
占14%，选择可充实大学生活的比例仅为2%。由数据可知，做
兼职不仅仅是为了赚钱，更多的同学是为了通过兼职来接触
社会，拓宽交际面，积累社会经验，锻炼能力，为今后的工
作奠定基础。有些家庭经济较困难的同学考虑得更多的是增
加自己的生活补助，从而缓解经济压力，减轻家庭负担。总
而言之，绝大部分同学从事兼职的目的比较明确，认为兼职
的收获主要是积累社会经验的同时可缓解经济压力。

四。影响兼职的因素

大学生在学校的主要任务是学习，同学们在做兼职便要考虑
到很多因素。有54%的同学认为如果选择兼职至少要不影响到
正常的学习和生活。可见有很多大学生还是以学习为重
的。30%的大学生考虑较多的便是工作的报酬，如果辛苦半天
还得不到相应的报酬，自己的劳动力便这样白白浪费还不如
回寝室睡个大觉养会儿神咧。剩下16%的同学认为工作环境应
该是最优先考虑的因素，尽可能找到靠近学校的工作场地，
为同学更好地协调兼职与生活的关系提供方便。

社会调查报告篇五

摘要：随着经济的发展，竞争的激烈，就业形式日趋严峻，



为了在毕业后能够更好地适应社会，很多在校大学生选择了
从事兼职工作，一方面缓解了家庭的经济压力，更重要的是
在一定程度上接触了社会，获取了一些工作经验，提高了自
己的综合实力。大学生兼职已是大学校园里的一种普遍现象，
其存在很久，已经成为大学生生活的有机组成部分，是一种
不可忽视的现象。兼职是大学生交际圈的突破，是大学生生
活的润滑剂，也是大学教育在地域上的延伸。无论同学们有
没有做过兼职，眼下都存在着一条漫漫兼职路。在这条路上，
我们该怎么走，走向何方呢?在兼职工作中碰到的困难和挫折
可能对部分大学生今后的发展带来一些负面影响。如何更好
的做好兼职工作，为以后的生活打好基础，日益成为我们大
学生关注的问题。因此，我们试图了解高校大学生的兼职状
况，以期掌握大学生兼职的一些特征，从而为高校加强对大
学生兼职工作的管理提供一定的参考。

关键字：大学生就业，网上兼职，赚钱经历，综合实力

一、大学生兼职赚钱的原因

1、大学生群体自身的特点使得大学生选择兼职赚钱。

从学习方面上看，大学的课堂授课时间要大大少于中学阶段，
以自学为主的大学生们有更多的空闲时间可以自由支配;从生
活方面看，进入大学后，衣食住行等个人生活往往都由自己
安排，自主、自立、自律是大学生活的主旋律;大学生活节奏
快，活动空间大，接触面广，朋友同学来自全国各地，语言、
个性、习惯、价值观念各不相同的差异，在共同生活相互接
触中，易逐渐融合;从校园环境上看，大学生活丰富多彩，各
种启事，各式传单随处可见，各种组织的活动，各式性质的
社团比比皆是。这为大学生们兼职提供了丰富的舞台。

2、社会广告业的蓬勃发展使得大学生选择兼职赚钱。

进入新的世纪，各种公司如雨后春笋般的增长，为了提升企



业的市场竞争力，各大企业开始投入大笔的广告费用，加强
对企业品牌的宣传。企业广告除了电视台等各种媒体广告，
街头、车站站牌海报外，还包括新品推出时的商尝街头、超
市等地的宣传促销(包括广告传单、优惠券派送等)。企业对
这部分广告宣传的人员需求量大，但此类工作临时性强，一
般集中在节假日，且企业希望能尽可能地降低这部分的成本，
又能出色地完成工作，因此，在选定这部分工作人员时，企
业一般愿意选择在校大学生为他们服务。

3、强劲的毕业就业压力使得大学生选择兼职赚钱。

在市场经济体制下，每一个社会成员和社会组织都将或迟或
早地推向市常在市场上进行“双向选择”，取消了统分统配
的大学生，也毫不例外地要面对择业的考虑。调查结果显
示:84%的同学认为，大学生在校期间从事兼职工作是他们了
解社会、贴近现实的最好方式，兼职经历能让他们更多地发
现社会需求，明确自身的不足，通过兼职能让他们将来更好
的适应瞬息万变的社会。于是他们纷纷迈出了走向社会的第
一步——兼职。

二、大学生兼职赚钱的特点

1、大学生在寻找兼职信息方面各具特色。

从性别来看，分别有69.4%的男生，45.2%的女生自己寻找兼
职，38.8%的男生，25.5%的女生通过熟人寻找兼职，22.9%的
男生，27.5%的女生通过中介机构寻找兼职，还有部分同学通
过广告寻找兼职。调查还发现，80%以上的同学认为学校非常
有必要成立专门的兼职指导机构，以丰富同学们的课余生活
并确保兼职的安全。

2、大学生在兼职工作的中种类上有特点。

从性别来看，分别有80.8%的男生，40.7%的女生做过家教，



分别有16.3%的男生，78.4%的女生做过促销，分别有13.2%的
男生，29.4%的女生发过传单，同时，还有少数同学从事过礼
仪、家政、餐饮等兼职工作。从年级来看，一年级，二年级，
三年级分别有65%，75.5% ，98%的同学做过家教，分别有5%，
7.5%，26%的同学做过促销，分别有20%，30%，16%的同学发
过传单。

3、大学生的兼职工作会对其他方面有所影响。

不论从性别还是从年级来看，均有90%以上的同学认为兼职对
学习的有一定的影响，大部分同学会过分关注报酬，没有注
意到兼职工作的锻炼人的意志、品质、待人接物的方式方法
等等内容。但是有部分大学生比较好的处理学习与兼职赚钱
的关系。只要注意调整，能够二者兼顾，二者是否会相互影
响。

三、大学生兼职赚钱的收益

1、从性别来看，分别有45.2%的男生，37.3%的女生认为兼职
可以赚到一笔完全属于自己的钱，作为生活费，以减轻家里
经济负担，颇有成就感。

大学生兼职调查报告

据不完全统计，大学生有75%以上都有过兼职经历，全国百万
大学生已经成为一个庞大的劳动力市场，而同时有些不法公
司，中介又利用学生社会经验不足，骗取中介费用。行走在
宁静大学校园，你一定能够看到墙壁上、宣传板上、橱窗内
形形色色的广告，是机会还是诱惑?面对“急聘”、“招募”、
“家教信息”……我们该何去何从?为此本刊联合南农学通社
记者团就大学生兼职状况做了一次广泛的问卷与网络调查。

此次调查我们共发放问卷200份，收回有效问卷171份，有效
率达85.5%。网络问卷浏览量将近1000，在各高校论坛产生了



积极的反响，在此基础上我们做了如下分析，希望对广大想
做或已经在做兼职的同学有所帮助。

男生兼职多半为锻炼自己

此次的问卷调查，在男女、年级上的分布比例，可以说是比
较具有代表性的，首先，男女比例分别是52.0%和48.0%;男女
生在兼职的主要目的上存在着很有意思的差别：男生冲着钱
去做兼职的，占被调查男生总数的43.9%，女生的这一数值
是53.9%;男生兼职为锻炼自己的，占被调查男生总数的
52.4%，女生的这一数据是41.5%。

男生中为锻炼自己而选择做兼职的占了大半，与此形成鲜明
对照的是，女生兼职为赚钱的占了大半。学工处心理辅导老
师表示：“可能是男生更有远见”，同时他又补充道：“也
许是因为女生比例比较大，贫困生相对较多造成的。”

而在年级的分布上，主要是以大二大三为主体，这基本上是
出于对现实情况的考虑：大一新生刚跨进大学校门没多久，
有兼职经历的人还不是很多，同时，大四的学生，由于忙着
各自前程，并且毕业在即，较难实施调查。

学生的合法权利需要重视

在被调查学生中，在“第一次兼职的时间”这道题上，165个
人填答了，还有6个人没有填答。在有填答的学生中，大一就
开始兼职的学生占到了57.0%。第一次找兼职，大部分的学生
还是通过学生兼职中介，在调查中，这一比例占到了45.0%，
而由同学介绍、自己找、学校勤工助学找到兼职的分别是
24.0%，18.1%，9.9%。

比照其中的两个数据，记者发现里面隐藏着一个不容忽视的
问题：有57%的同学从大一开始兼职，而同时又有45.0%的学
生，第一次是通过学生兼职中介找工作的。就以上两个数据



看，其实，整个学生兼职中介还是相当有市场的。但中介市
场鱼龙混杂，大学生兼职利益如何得到有效的保障，是个大
问题。调查显示，有将近百分之五十做过兼职的同学没有受
骗，但也有多达百分之四十的同学有过受骗经历。

遇到这个问题的同学，最直接的解决办法是拨打110或315消
费者会，一般中介为了长期经营考虑，只要有关部门介入他
们都会归还中介费。法律界人士提醒同学们，最好与中介签
合同，要注意一些细节问题。如果没有任何问题，最好不要
轻易交中介费，以防上当。

在兼职次数调查这道题上，只有133个同学填答，33个同学没
有填答。从调查结果看，做兼职次数最多的同学多达10次，
而平均兼职的次数是2.33，绝大多数同学仅做过一次兼职。

家教和勤工助学最有保障

至于如何协调兼职和学习的关系，被调查学生中，在“为做
兼职，可曾逃课”这道题上，170个人填答了，1个人没有填
答。在有填答的学生中，表示翘过课的占了31.2%，可见翘课
比例还是相当高的，看来如何协调好兼职与翘课的关系不容
忽视。在对上题中所提到的“翘课”的学生的“翘课频率”
调查中，65个人填答了，有106个人没有填答。从填答的65个
人看，大部分人选择了很少，这一数据占到了64.6%，另外表
示其翘课频率一般(每周一两次)的占 26.2%，表示经常翘课的
(每周3次以上)的占9.2%。

大部分学长都忠告计划做兼职的同学，学习才是大学里最重
要的事，兼职在学有余力的情况下也值得去做，锻炼为主。
长期的兼职，最好是在寒假或暑假时参加。

此外，家教和勤工助学被评选为最稳定的兼职，家教和勤工
助学是由家长和学校支付，故可信度较高，不失为兼职的最
佳选择。促销成为最有锻炼效果的兼职，众多兼职高手也是



从促销练起的，所以如果你兼职的目的主要是为了锻炼自己，
那么促销无疑是最佳的选择。


